
大学数学理一III2007.11.17期中考试

一、 （ 36分）
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（ 6分）

2. 假设A是4阶方阵，它的特征值是−1, 1, 2, −2；求|A∗|和|2A|。（ 6分）

3. 设4阶方阵A与B相似，且A的特征值是2，3，4，5，求(B − I)−1的全部特征值。（ 6分）

4. α1, α2, α3是齐次线性方程组AX = 0的一个基础解系，如果β1 = α1 + λα2, β2 = α2 + λα3, β3 =

α3 + λα1, 讨论实数λ满足什么条件时，β1, β2, β3也是齐次线性方程组AX = 0的一个基础解系。

（ 6分）

5. 设A是一个3阶实对称方阵，r(A) = 2, α1 = (1, 1, 0)T , α2 = (2, 1, 1)T是A对应于特征值λ1 = λ2 =

6的特征向量，求A的另一特征值及特征向量。（ 6分）

6. 设A是一个n阶实方阵, AT = A−1, 且|A| < 0, 求|A + I|。（ 6分）

二、 （ 15分）讨论λ取何值时，下面的方程组无解，有解，在有解的情况下求其通解。


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x1 + 2x2 − x3 − 2x4 = 0,

2x1 − x2 − x3 + x4 = 1,

3x1 + x2 − 2x3 − x4 = λ

三、 （ 15分）用正交矩阵把下面的实对称矩阵对角化。
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四、 （ 15分）设有3维线性空间R3上的线性变换σ，它把α = (1, 0, 1)T , β = (0, 1, 0)T , γ =

(0, 0, 1)T变为基(1, 0, 2)T , (−1, 2,−1)T , (1, 0, 0)T ,试求σ在基α, β, γ及基ε1 = (1, 0, 0)T , ε2 = (0, 1, 0)T , ε3 =

(0, 0, 1)T下的矩阵。

五、 （ 9分）设A 6= 0是3阶实方阵，A2 = 0, 求r(A).

六、 （ 10分）设α1, α2, ..., αk是齐次线性方程组AX = 0的一个基础解系, 如果向量β满足Aβ 6= 0,

求证α1 + β, α2 + β, ..., αk + β, β线性无关。


